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1. (10 punti)

(t) Ricavare la soluzione dell’equazione di Laplace in un dominio circolare di
centro lorigine e raggio unitario, con condizione al contorno di Dirichlet

f(9).

(i) Come si ricaverebbe la soluzione se il dominio fosse un disco di raggio
unitario e centro nel punto di coordinate (1,1)?

Ricordo Uespressione del Laplaciano in coordinate polari piane:

Au— 19 (0u), 18%
“=rer Uar r2 §¢p?

2. (7 punti) Si consideri I'operatore
_ @) + ()
(L)) = 2T

definito sulle funzioni reali, continue ed integrabili nell’intervallo (—oo, +00).
Dimostrare che & un operatore lineare e autoaggiunto. Determinarne quindi
autovalori ed autofunzioni.

3. (7 punti) E data I'equazione del prim’ordine

du 5 0u
%+$ 8—y—0,

—00 < & < 400, —00 < y < +00. Determinarne le curve caratteristiche

e trovarne la soluzione u(z,y) con la condizione iniziale u(z,1) = 2°. E la

soluzione definita in tutto il piano (z,y)?
4. (10 punti)
(i) Ricavare la soluzione di d’Alembert per I’equazione delle onde

%y 5 0%
o2 V0

nel dominio —co < z < 400 con le condizioni iniziali
u(z, 0] = hiz)
ou
S(2,0) = 4(2).

Ilustrare quindi le nozioni di cono d’influenza e dominio di dipendenza.

(ii) Determinare la soluzione nel caso h(z) = eIl e ¢(z) = e~ 1%l sinz
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